

政协委员建言献策

风雨无阻,竭尽精诚之力,真情履职,众筹务实之言。2月1日上午,政协定安县九届委员会第五次会议开幕,这是2016年全县人民政治生活中的一件大事,在为期2天的会议中,委员们将协商和审议各项报告,建言改革发展,献计民生福祉。今年的政协委员们特别关注什么,他们都提出了哪些建议?对此,记者带您一起去打探究竟……

陈超军委员建议:

创建电子商务创业园 抢抓互联网+战略发展机遇

目前,电子商务作为产业发展新业态,正以“全天候、全方位、零距离”的优势特点、前所未有的速度渗透到研发、采购、生产、流通、消费等实体经济发展的新引擎。

早在2012年第一届海南(定安)端午美食文化节期间,定安新泰来等多家粽子厂家已通过南海网、新华网、淘宝网率

先试水网络销售。如今,定安已入选“全国电子商务进农村综合示范县”,2015年全县前三季度电子商务平台完成销售额达8500多万元,让广大群众对电商充满了信心。

然而在定安大力开展培育电商工作的同时,也存在大多数企业和群众对电子商务知之不多,信息不通;电商规模小,物流不通畅,管理不规范等问题。

对此,陈超军建议,一是要在电子商务创业园设置“一馆二区三中心”六个功能分区,即特色产品展示馆、电商交易区、业务洽谈区和电商从业人员创业中心、技术培训中心、物流配送中心。二是实行“五化”管理。其中包括“电商平台本土化”、“服务功能集成化”、“物流配送一体化”、“培训孵化链条化”、“行政服务系统化”。(郑铭雅)

陈伟委员建议:

加大塔岭工业园清理整顿力度 助推产业转型升级

陈伟委员在向政协九届委员会第五次全体会议提交的提案中认为,加大塔岭工业园清理整顿力度,提高园区土地产出效率应该成为定安盘活存量、助推产业转型升级的一个重要方面。

对此,陈伟委员建议,一是用铁的手腕和铁面无私的精神,果断处理园区存在的突出问题。对长期闲置的土地要立即对其加收土地闲置费并在法律的框架内依法追究其法律责任等;二是用保姆式的服务帮助园区企业排忧解难。对土地

闲置的,政府要与入园企业做好责权利的制度安排约束其签订开发期限约定保证书;对入园时间较长且厂房已建好但未投产的企业,政府要尽最大的努力帮助其排除投产前的困难;三是科学制订园区规划,合理设置园区布局。做强塔岭工业园,要规划先行,制定突出园区特色和优势产业的发展思路,具体工作中要严格按照规划实施。四是完善园区管理机制,高效开展招商工作。要完善奖励机制,对投产快、税收贡献大、解决就业人员多的企业,要

给予相应的奖励,对招商引资有功人员也要给予一定的奖励。五是加大土地储备力度,尽快完备园区功能。须加大土地储备力度,全面实施新建道路、供电、排水、通讯管线扩建及道路绿化美化等工程,为大批企业进驻创造良好的投资环境。六是抢抓工业发展机遇,推进园区产业升级。要主动融入省会经济圈,借助区位、交通、资源的优势,加强与省政府、省有关职能部门的联系沟通,取得省政府更大的支持。

(叶松)

林如福委员建议:

改进市政道路管线铺设方法 提高市政道路管线管理水平

新大福文化用品连锁超市负责人林如福委员经多方调研,做出提案,建议改进市政道路管线铺设方法,提高市政道路管线管理水平。

近年来,全县城市基础设施建设加速发展,道路建设从2006年的17条20公里发展成现在的35条60公里。目前,全县共有11类建设管线407公里,但由于管线错综复杂,铺设无序,地下管道纵横,地上线路有如蜘蛛结网。再加上,各类管线承建单位为了满足城市发展

现状和未来需求,挖掘城市道路来铺设、更新和维修管线,给城市交通、市民生活带来了很大的影响。

对此,林如福委员提出以下建议:一是要建立城市管理电子档案统筹管理。对全县城市地下管线进行普查建档,建立电子档案,由县环委委负责日常管理;二是要建设城市地下综合管廊。将地下综合管廊规划纳入城市总控规编制,凡新道路建设,其综合管廊须严格按照规划进行建设,未将综

合管廊列入道路建设内容的,不予规划许可及施工许可报建。三是明确地下综合管廊实施主体。由县城投公司利用开发银行贷款建设综合管廊,建成后出租给各管线企业,并鼓励企业投资建设和运营管理地下综合管廊,推广运用政府和社会资本合作(PPP)模式。四是整合各管线企业年度维修资金。把年度维修资金整合起来建设综合管廊,减少企业的持续投入,又缓解政府的财政压力。

(郑铭雅)

徐丽俐委员建议:

建设潭榄河农业休闲观光带

近年来,琼海打造了集生态、环保、现代农业产业化为一体的新型城镇化先行示范区,有效破解了城镇化发展中农用地保护和城市扩张的矛盾。徐丽俐委员认为,定安也可以通过建设潭榄河农业休闲观光带,将其打造成美丽的田园城市,既美化了城市和乡村生态环境,又强化现代农业产业化基础,更催化休闲观光旅游业的发展。

今年两会,徐丽俐委员带来了一份建设潭榄河农业休闲观光带,打造美丽田园城市的提案。她建议,潭榄河农业休闲观光带的开发范围为:以潭榄河为主线,以南渡江为依托,以高秀洋、潭榄涌为基础,东起高速公路巡崖村,南至环城南路温珠桥,北达南渡江高龙村,西至莫

村、山椒、后山等社区。可采取田园农业休闲、民俗风情休闲、农家乐休闲、村落旅游、休闲度假、科普教育等多种模式进行开发,将其打造成五位一体的市政、支农、民心、生态、示范工程。

徐丽俐委员建议,开发过程中,应由政府编制区域开发规划,完善基础设施和配套措施,统筹全局开发,为农业休闲观光发展提供平台;由企业投入资金、管理、技术等方式,提供多层次、多样化旅游产品,丰富旅游内涵,满足市场消费需求;由农民通过土地租赁、土地入股、自主创业、受雇劳动等方式,参与到农业+旅游的新业态建设中,进行创业和就业,达到创业就业既不离本土,也不离本土的目的。

(叶松)

张雄军委员建议:

打好医疗健康产业王牌 实现南丽湖新一轮创业

政协委员张雄军在提案中认为,海南大力发展健康产业的蓝图已经绘就,定安打造南丽湖休闲康体养生胜地的目标已经明确。我们应深刻思考、总结南丽湖开发的经验与不足,增强历史责任感、时代紧迫感,以高瞻远瞩的眼光,以理想必胜的信心,以攻坚克难的精神,谋划南丽湖新一轮创业。

张雄军认为应通过进一步调整优化南丽湖旅游区功能布局,尤其要规划增加临湖近水公共用地,打造游客公共服务中心,提升休闲康体养生档次;大力推进湿地公园建设,对湖岸边大片橡胶等经济林木用地进行生态环境动植物多样性修复和培育,以及建设生态监测中心和科考项目,夯实休闲康体养生基础;大力引进

一批高端医疗、健康管理、康复护理、医学美容抗衰老和中医养生的国内外优质企业。形成支柱产业,有效推动休闲康体养生产业发展壮大;建立健全土地统筹利用机制,清理闲置、开发不充分、利用率低的土地,盘活存量土地,为新进项目腾出开发空间;凭借太极养生文化资源,把健康产业和旅游地产相结合,唱好医疗、康复、养生、宜居四部曲;争取省委、省政府尽快改造升级东线高速公路南丽湖出入口,提升南丽湖旅游开发区形象;加快医疗健康产业与“互联网+”的融合创新,大力宣传“休闲康体养生”品牌,扩大旅游知名度等系列举措,全力打造南丽湖国家休闲康体养生胜地。

(叶松)

张久龙委员建议:

提升定安餐饮美食美誉度

张久龙委员在提案中提到,定安美食文化节的成功举办,以定安黑猪肉粽子为代表的定安美食已享誉全国,同时也推动了定安餐饮美食经济的作用和意义。然而,定安餐饮美食业还不能精美转身,跳出小农经济的狭窄发展空间,充分提升定安地方特色餐饮美食的品位和品质。

张久龙委员认为,定安要把培育壮大餐饮美食业,提升定安美食美誉度列入“十三五”产业发展规划,当做发展地方特色经济,提升地方餐饮美食文化品位的一件大事来统筹考虑,明确“十三五”期间的餐饮美食业发展的主攻方向。

张久龙委员建议,定安餐饮行业协会要发挥协调作用,并通过县政府和主管部门的推介和引

导,大胆鼓励和引导外地知名餐饮美食企业进驻定安,牵线搭桥鼓励支持定安餐饮美食业业主主动与外地名牌餐饮美食企业联手合作;通过设立加盟店、连锁店等方式主动与外地餐饮美食名家名店联姻攀亲、采取措施吸引外地名家名店进驻定安参与餐饮美食业加盟、连锁经营合作,取长补短。此外,定安餐饮行业主管部门更要拓宽管理视野,更新管理理念,要从提升一个地区餐饮美食业的档次,打造一个地区餐饮美食业品牌的高度,具体谋划产业发展方向,积极鼓励和引导餐饮美食业经营者创新观念,并努力通过创新思维树立各具特色的餐饮美食品牌,塑造地方特色餐饮美食文化。

(郑铭雅)